2. Bevanal 2 kiegészit6 feladatsor, (rendezett testek és egyebek)

A kovetkezd néhany feladatban T egy tetszdleges rendezett test.

10.

11.

. Van-e olyan A halmaz, amelyre Z C A és Z € A is teljestl?

a) Bizonyitsuk be, hogy

(Va,b,c,deT) (a<bAhc<d)=a+c<b+d

b) Mit mondhatunk 6sszeg helyett a szorzatrdl?

Bizonyitsuk be, hogy semmilyen T rendezett testben sincsenek szomszédos elemek, azaz barmely
T-beli a < b parhoz létezik olyan ¢ € T', amelyre a < ¢ < b teljesiil!

Legyen H C T. Mit jelentenek roviden magyarul az aldbbi allitasok? Van-e koziiliik olyan, amely
biztosan igaz vagy biztosan hamis?

a)Vee H Jye H x<y

b)dre H Vye H z<y

co)VeeH JyeH z<y

d)dJzxe H Vye H z<y

e)Vye H JxeH z<y

Bizonyitsuk be, hogy a komplex szamok teste nem rendezhetd, azaz nem lehet megadni C-n olyan
rendezést, amelyre teljestil minden rendezési axiomal

. Bizonyitsuk be, hogy minden a € T-re

a) Ja| > 0
b) —la| < a < af
c) —la| < —a < |al

Bizonyitsuk be, hogy barmely pozitiv egész n-re és ay,...,a, € T-re
lar 4+ ...+ ap| <lai|+ ...+ |ay].
. Bizonyitsuk be, hogy barmely a,b € T esetén

la] = [b] <[a —b] < |a| + [b] !

. Lehet-e egy rendezett testnek legnagyobb eleme?

Bizonyitsuk be, hogy barmely T rendezett testben teljesiilnek az alabbiak!

a) VaeT)(FbeT)b>a-a

b) (JaeT) (VbeT) (b>a=0b>2a)

c) VaeT) (3FbeT) (VeeT) (c>b=c-c>a)

a) Egy fut6 20 kort fut, a koroket rendre vy, . . ., v9o sebességgel futja. A teljes tavon vett dtlagsebes-
sége milyen kozepe a v1, ..., vy sebességeknek?

b) Egy mésik futé 20 percig fut, a sebességét percenként valtoztatja, a k-adik percben vy sebességgel
fut (k =1,2,...,20). Az teljes tavon vett atlagsebessége milyen kdzepe a vy, . . . , vy sebességeknek?

¢) Melyik futénak nagyobb az dtlagsebessége?
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Legyen H tetszoleges halmaz. Mit jelentenek réviden magyarul az alabbi formuldk?
a) (3z) (x € H)

b) (Fz)(Jy) (xr€e HANy € HANx #vy)

c) Vo) (x e H=x €Z)

Mi ez a halmaz?

a) {reZ : 22 <5}

b){z€Z : 2?<5A(x=3Vz=-4)}
A){reZ : Ve y>z=y*>4}
D {zreZ : (Ve y<r=y?><4}

Bizonyitsuk be a mértani és harmonikus kozép kozotti egyenlGtlenséget a szamtani és mértani kozép
kozotti egyenlétlenségbdl!

Igaz-e, hogy

a) ( ACB)AN(Be(C)=ACC?
b) (Ae B)N(BC(C)=Aec(C?
c)(ACB)AN(BeC)= AecC?
d) (ACB)A(BC(C)=ACC?
e) (Ac B)AN(Be(C)= Aec(C?

Irjuk fel formuldkkal (szoveg nélkiil) azt, hogy a H halmaz pontosan 1 elemfi!
Irjuk fel formuldkkal (szoveg nélkiil) a primszédmok halmazat!

Allapitsuk meg a két &llités logikai kapcsolatdt, azaz dontsiik el, hogy igaz-e (i)=(ii) illetve
(i) = (i)!

(i) re AVzxeB (i) x€e ANB
Allapitsuk meg a két 4llités logikai kapcsolatdt, azaz dontsiik el, hogy igaz-e (i)=(ii) illetve
(i) =) !
(i) (Ac B)AN(C C D)
(i) A\Dc B\C

Bizonyitsuk be, hogy tetszoleges pozitiv egész n-re

2
V3—1< =1
n
Van-e olyan n € N, amelyre
)1+1+ +1>1007 b)1+1+ +1>7
v V2 vn VIooV2 NG
1 1 1 1 1 1
) =t b= > D427 d) =+ =+ ...t —= > 10¢/n ?

NV RV RNV ittt

Bizonyitsuk be, hogy tetszoleges T rendezett testben barmely a € T, € > O-ra

|zt —a|<e<=a—c<zr<a+e.

* Huszonot szuperintelligens gonosz oroszldn kozé egy darab oszthatatlan his keriil. Ha valamelyik
megeszi, akkor elalszik, és amig alszik, a tobbiek tgy tekintenek ra, mint egy darab oszthatatlan
hisra. Az oroszlanok szivesen esznek, de épp nem fenyeget, hogy éhen haljanak, ezért azt sem-
miképpen sem szeretnék, hogy megegyék Sket. A fentieket az oroszlanok is tudjak. Mi fog torténni?



